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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

ΚΑΘΟΛΙΚΗΣ ΑΠΟΧΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ 

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΑΜΙΑΣ 

 ΣΤΙΣ 14/03/2025 

Το Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Λαμίας κατά την έκτακτη συνεδρίασή του 

στις 06.03.2025 αφού έλαβε υπόψιν του ότι: 

(α) το δικηγορικό σώμα από την πρώτη στιγμή εξέφρασε την απόλυτη αντίθεσή 

του στη φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών και επιστημόνων με 

τεκμαρτό τρόπο, δηλαδή για εισόδημα που δεν έχει αποκτηθεί και συντόνισε τη 

δράση του με τους λοιπούς επιστημονικούς και επαγγελματικούς φορείς της 

Χώρας για την ανατροπή των δυσμενών αποτελεσμάτων που επιφέρει η 

φορολόγηση αυτή και η οποία οδηγεί σε επιδείνωση της οικονομικής 

κατάστασης και σε αφανισμό δυναμικών κλάδων της ελληνικής οικονομίας. 

(β) για το φορολογικό έτος 2024 (φορολογικές δηλώσεις 2025), η μείωση από 

55% στο 27,5% στο συντελεστή προκαταβολής φόρου που είχε προβλεφθεί 

κατά το προηγούμενο έτος επί της πρόσθετης διαφοράς (μεταξύ φόρου που 

αναλογεί στο δηλωθέν εισόδημα και φόρου που αναλογεί στο τεκμαρτό 

εισόδημα ) παύει να ισχύει και η προκαταβολή φόρου επανέρχεται στο 55% για 

το σύνολο του φόρου εισοδήματος που αναλογεί στο τεκμαρτό εισόδημα. 

(γ) η αύξηση του κατώτατου μισθού από 780 σε 830 ευρώ συνεπάγεται έτι 

περαιτέρω την αντίστοιχη και μάλιστα αναδρομική για το φορολογικό έτος 2024 

αύξηση του ύψους του τεκμαρτού εισοδήματος των ελευθέρων επαγγελματιών. 

(δ) η κυβέρνηση συνεχίζει να παραλείπει τη στήριξη του δικηγορικού 

επαγγέλματος, επιμένει στη μη μείωση του ΦΠΑ για τις δικαστηριακές 



υπηρεσίες και στη μη αύξηση του ορίου απαλλαγής από τον ΦΠΑ – το οποίο 

σημειωτέον δεν θίγεται από το τεκμαρτό φορολογητέο εισόδημα – την μόνη 

μνημονιακή υποχρέωση που δεν έχει υλοποιηθεί μέχρι σήμερα. Μάλιστα για το 

λόγο αυτό, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε προειδοποιητική επιστολή στην 

Ελλάδα για τη μη μεταφορά της σχετικής Οδηγίας (2020/285) στο εθνικό 

δίκαιο., αδράνεια που εκθέτει τη χώρα και σε κυρώσεις από την ΕΕ. 

(ε) στο πλαίσιο των σχετικών αποφάσεων της Ολομέλειας, ασκήθηκαν από 

Δικηγορικούς Συλλόγους αλλά και λοιπούς επιστημονικούς και 

επαγγελματικούς φορείς, Αιτήσεις Ακυρώσεως κατά της αριθμ. Α1055/2024 

Απόφασης του Διοικητή της ΑΑΔΕ, που αφορά στον καθορισμό της διαδικασίας 

αμφισβήτησης του ελάχιστου ετήσιου εισοδήματος από επιχειρηματική 

δραστηριότητα του χρόνου διενέργειας του ελέγχου καθώς και των ειδικότερων 

θεμάτων για την εφαρμογή των παρ. 3 και 4 του άρθρου 28 Α του Ν. 4172/2013, 

της πρώτης διοικητικά προσβλητέας πράξης εφαρμογής του φορολογικού νόμου 

(Ν. 5073/2023). 

(στ) η συζήτηση των σχετικών Αιτήσεων Ακυρώσεως έχει προσδιορισθεί για 

την Παρασκευή 14 Μαρτίου 2025 ενώπιον της Ολομέλειας του Συμβουλίου της 

Επικρατείας. 

ζ)η Συντονιστική Επιτροπής της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών 

Συλλόγων της Χώρας, πρότεινε προς τα ΔΣ των Δικ. Συλλόγων της Χώρας την 

καθολική αποχή των δικηγορών για τις 14.3.2025, αποφάσισε την καθολική 

αποχή των δικηγόρων – μελών του την Παρασκευή 14.03.2025 με το 

σύνηθες πλαίσιο αποχής, το οποίο έχει ως εξής: 
 

Άδειες θα χορηγούνται αποκλειστικά και μόνο: 

- Σε περιπτώσεις παραγραφών και αποσβεστικών προθεσμιών, 

συμπεριλαμβανομένων των δικονομικών, σε αστικές, ποινικές και διοικητικές 

υποθέσεις. Στις ποινικές υποθέσεις, στα πλημμελήματα συμπληρωμένα έξι έτη 

στον α’ βαθμό, επτά έτη στον β’ βαθμό και συμπληρωμένα δεκαπέντε έτη στα 

κακουργήματα. 

- Σε ποινικές δίκες β’ βαθμού με κρατούμενο, συνεπεία πρωτοβάθμιας 

καταδικαστικής απόφασης. 

- Σε περιπτώσεις προσωρινά κρατουμένων, εν’ όψει της συμπλήρωσης 

προσωρινής κράτησης. Συμπληρωμένοι δέκα μήνες σε περίπτωση δωδεκαμήνου 

και δεκαπέντε μήνες σε περίπτωση δεκαοκταμήνου. 

- Σε Αναστολές και Ανακοπές κατά πλειστηριασμών 

-Σε Αντιρρήσεις, ενώπιον Διοικητικών Δικαστηρίων, μόνο όταν επίκειται άμεση 

απέλαση αλλοδαπού. 

- Σε εκδίκαση προσωρινών διαταγών κατεπειγουσών περιπτώσεων. 



-Σε ένορκες βεβαιώσεις, μόνο εφόσον υπάρχει κίνδυνος παρόδου προθεσμίας. 

Ρητά διευκρινίζεται ότι κατά την διάρκεια της καθολικής αποχής: 

- Δεν θα γίνονται καταθέσεις όλων των δικογράφων, ενδίκων μέσων και 

βοηθημάτων. 

- Δεν θα χορηγούνται άδειες: α) Για ασφαλιστικά μέτρα και β) Για αυτόφωρα 

και συνοδείες. 

- Δεν θα διενεργούνται εργασίες σε κτηματολογικά γραφεία και 

υποθηκοφυλακεία και έλεγχοι τίτλων. 

- Δεν θα διενεργούνται επιδόσεις δικογράφων και αποφάσεων και κατασχέσεις 

εις χείρας τρίτου. 

 

- Άδεια δεν απαιτείται: α) Για την κατάθεση προτάσεων και προσθήκης 

αντίκρουσης στην τακτική διαδικασία, β) Για την κατάθεση προτάσεων και 

συζήτηση μικροδιαφορών και γ) Για την κατάθεση προσθήκης/ αντίκρουσης, 

σημειώματος, υπομνήματος κλπ σε υποθέσεις που έχουν συζητηθεί και η 

προθεσμία λήγει κατά τη διάρκεια της αποχής. 

- Ως προς τις Επιτροπές Δασικών Χαρτών κλπ, δεν θα παραλαμβάνονται 

φάκελοι, δεν θα δικάζονται αντιρρήσεις και δεν θα εκδίδονται αποφάσεις. 

Εφόσον, κατά τη διάρκεια ενός μήνα υπολείπονται συνεδριάσεις για τη 

συμπλήρωση των ελαχίστων προβλεπόμενων, αυτές δεν θα πραγματοποιηθούν, 

λόγω της αποχής και θα επαναληφθεί η συζήτησή τους μετά το πέρας της 

αποχής. 

Ως προς τις Αναβολές: 

Για την διευκόλυνση των συναδέλφων επιτρέπεται η παράσταση ενώπιον των 

δικαστηρίων για την υποβολή αιτήματος αναβολής, με την υποχρέωση – στην 

περίπτωση μη παράστασης της πλευράς του αντιδίκου –να προβαίνουν αμελλητί 

και με κάθε πρόσφορο μέσο στην ενημέρωση του απόντος συναδέλφου για την 

ημερομηνία της νέας δικασίμου. 

Όπου υπάρχει συνεδρίαση ποινικού δικαστηρίου από διακοπή, θα ζητείται νέα 

διακοπή προς συζήτηση της υπόθεσης.  

 

Ο Πρόεδρος του ΔΣΛ 

Αθανάσιος Δ. Μακρυγιάννης 

 

 

 


